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Numpow - co to takiego?
Czy wiecie co to jest numpow?

Numpow (w skrocie npw) to liczba wskazujaca, ktory raz wykonujemy polecenia w instrukcji
powtdrz. Spojrzmy na ponizsze wywolanie:
powtdérz 50 [np npw ws npw pod pw 90 np 10 1w 90 opu]

Spowoduje ono narysowanie przez zotwia na ekranie coraz to dtuzszych pionowych kresek.

Przy pierwszym wykonywaniu p¢tli npw przyjmuje warto$¢ 1, za drugim 2 itd. Na koncu bedzie
mialo wartos¢ 50.

Zamiast korzysta¢ z npw mozna zdefiniowa¢ pomocnicza zmienng:
niech "x 1
powtdrz 50
[np :x ws :x pod pw 90 np 10 1w 90 opu niech "x :x+1]

Zwroccie uwage, ze X poprzedzamy gornym cudzystowem, gdy stoi po lewej stronie instrukeji
przypisania lub dwukropkiem, gdy po prawej.

Trzecia metoda zapisu to:

niech "x 1

"

powtdérz 50 [np :x ws :x pod pw 90 np 10 lw 90 opu zwieksz "x]

W pisanych przez siebie poleceniach mozemy uzywa¢ npw jako czeSci wyrazenia
wyliczajacego wielkos¢ rysowanych odcinkow, na przyktad:
Metoda 1
powtdrz 10 [np npw*10 pw 90]

Metoda 2

niech "x 10

powtdrz 10 [np :x pw 90 niech "x :x+10]

f | Metoda 3
niech "x 10

powtdrz 10 [np :x pw 90 (zwieksz "x 10)]

Zwroccie uwage, ze polecenie zwieksz w powyzszym przyktadzie wystepuje
W nawiasie okragtym, gdyz liczba 10 jest drugim (dodatkowym) argumentem
tego polecenia.

Logomocja umozliwia nie tylko zwigkszanie, ale rdwniez zmniejszanie warto$ci zmienne;j.
W tym celu skorzystaj z funkcji zmniejsz. Zastanow si¢, przy jakich rysunkach wygodniej
byloby zmniejszac, a nie zwigksza¢ warto$¢ zmiennej?
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oto szesdciokat :bok
powtdrz 6 [np :bok pw 60]

juz

powtdrz 5 [szes$ciokat 10*npw]

oto trdbéjkat :bok
wielokat [powtdérz 3 [np :bok pw 120]]

juz

powtdrz 5 [ukp jld trdjkat 120-npw*20]

oto trdéjkat :bok
powtdérz 3 [np :bok pw 120]

juz

powtdrz 4 [powtdrz 5 [trbdjkat 20*npw] pw 90]

Zadania do samodzielnego wykonania

Rozwigz ponizsze zadania. W rozwigzaniach mozesz skorzysta¢ z polecenia numpow lub
zwieksz (zmniejsz). Kolor i grubos¢ pisaka oraz doktadne dlugosci odcinkdéw nie sg istotne.
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